

VÁRUNK

A SZEMERETELEPI REFORMÁTUS GYÜLEKEZET KIADVÁNYA

IX.évf. 2.szám

2020. május



ISTEN LELKÉNEK CSENDES MUNKÁJA

ApCsel 8, 26-40

Pünkösöd a Szentlélek kitöltetésének ünnepe. Hatalmas tömeg, mindenkit megrendítő jelek jellemezték ezt a napot. Soha nem látott módon háromezer ember tért meg szinte egy pillanat alatt. Győzelmes, mindent lehengerlő volt az egyház megalakulása és elindulása. Isten lelkének kiáradása azonban sokszor egészen csendesen, de annál életszerűbben megy végbe. Jeruzsálemtől távol, az élettelen pusztaság poros útján, mindössze két ember találkozásában is ugyanaz a lélek munkálkodik Isten dicsőségére. Ne becsüljük le ezeket!

1. ISTEN LELKE A REMÉNYSÉG LELKE! Az etióp pénzügyminiszter visszatérőben van hazájába. A látványos és gyönyörű ünnep már a háta mögött van.



Mondhatnánk rezignálva: Jézus nélkül indult el, és Jézus nélkül tért haza. Ha valahol, akkor ott, az ünnepen lett volna alkalma megismerni és elfogadni megváltóját, hisz akkor az egész várost a születendő keresztyénség tartotta izgalomban. Mindig szomorúan nézünk az elmulasztott találkozásokra.

Isten lelke azonban itt is reménységet ébreszt. Isten nemcsak elengedi gyermekeit, hanem képes utánuk is menni. Távolodó fiait utólag mégis megnyeri magának. Gyermekeinkről se mondjunk le, ha látszólag határtalan a hívó szó életükben. Hóseás szavai biztatnak: „Azért most én csábítom őket, elvezetem a pusztába, és szívékhöz beszélek.” (Hós 3,16)

2. ISTEN LELKE A SZOMJÚSÁG LELKE! Mire gondolhat egy pénzügyminiszter az ünnepről hazatérően? Bizonyára az előtte tornyosuló, nyomasztóan sok teendőre. Most mégsem ez történik. Olvassa a Bibliát, mert a lelke nagyon szomjas maradt. Ide illik Jeremiás próféta panasza: „Elmúlt az aratás, véget ért a nyár, és mi nem szabadultunk meg.” (Jer 8,20) Sok kedves, vallásos élmény sem adhatott számára szabadulást. Ezt csak a Megváltó nyújthatja! Látszólag nem történt

sok, csak az, hogy szíve szomjas maradt. „Boldogok, akik éheznek és szomjazzák az igazságot, mert ők megelégtettek!” (Mt 5,6)

3. ISTEN LELKE A TALÁLKOZÁS LELKE! Látjuk, hogy Isten minden követ megmozgat annak érdekében, hogy megadja gyermekének azt, amire valóban szomjazik. Fülöp diakónust küldi utána a járatlan gázai útra. A pénzügyminiszter úrnak még soha nem volt ilyen jó dolga. Kezében a szentírás, mellette a bakon pedig az ő lelki gondozója. Isten gondoskodik az emberi segítségről. E nélkül a miniszter megakadt volna. Eredménytelen tépelődéssel telt volna útjának hátralevő része. Sajnos a mai átlag keresztyén vonakodik a komoly és célratörő lelki gondozástól. Inkább eltitkolja, hogy lelki élete valahol már régen elakadt, inkább hallgat. Pedig a segítség nagyon közel lehet. Vannak keresztyének, akik bölcsen és biblikusan rá tudnak mutatni az elakadási pontokra és a gyógyulás módjára. Maga a keresztkérdések tanfolyam is ebben segíthet. Miért nem vesszük észre Isten küldötteit?

4. ISTEN LELKE A MEGELÉGÍTÉS LELKE! Valaki egyszer ezt így mondta: a Szentlélek olyan, mint a színpadi reflektor, mely alkalmas időben a főszereplőre vetíti fénysugarát. A lélek vezette a főembert bibliaolvasásában is. Megértette vele, hogy az igazi kérdés ez: ki az én megváltóm? Fülöpnek már csak azt kellett elmondania, hogy a megváltó nem egy nagy, bölcs próféta, nem is valami magasztos eszme, hanem az élő, meghalt és feltámadott Úr Jézus Krisztus. Az emberi lélek öskérdésére az ő megváltása a válasz. A főember lelkében ekkor egy pillanat alatt helyreállt a végleges egyensúly. Akik az evangéliumot befogadják, azok mind ezt élék át.

5. ISTEN LELKE AZ ELKÖTELEZŐDÉS LELKE! A lelki egyensúly elnyerése után már nem kell döntésünket, elköteleződésünket halogatni. A lélek súgja: tedd meg

most és bátran! A főember mondja: íme, itt a víz, mi gátol a nyílt elköteleződésre? Ő most már egészen Krisztus követője lett. Nem kell erre noszogatni, lelkét a Szentlélek döntése érlelte. A mai kor emberét az elköteleződéstől való tartózkodás jellemzi. Ennek sajnos az a veszélye, hogy azok az ige-lelki impulzusok, melyek érik, lassan ellaposodnak. Az ünnepen már együtt leszünk, itt az élő víz, Isten szava! Mi akadályoz meg az elköteleződésben?



6. ISTEN LELKE AZ ÖRÖM LELKE! Hosszú volt a főember útja hazáig. Ráadásul az akkori viszonyok miatt állandó veszély vette körül. Egy kicsit hasonlít a mi mostani karantén létformánkra. Lassan talán kiszotykolódunk belőle. A remény és a szorongás, mint két édestestvér bandukol velünk. Hol az egyik, hol pedig a másik szavát halljuk erősebben. Igazából Isten lelke vesz ki ebből a labilis állapotból. A szabadítás újra és újra átélhető örömeivel.

Előttünk van pünkösöd ünnepe. A mi templomunk is megnyitja ajtaját. Mit is kívánhatnánk jobbat annál, minthogy az Úrral és egymással való találkozás után ezzel az örömmel térhessünk majd vissza otthonunkba. Kívánok áldott ünnepeket!

Kiss László lelkipásztor

Küldetésben

Máté 10, 1-15

Az emberiség örök kérdése: miért születtem, mi életem célja, mi végre vagyok e világon? Ismerni szeretné élete értelmét és célját. S e mögött valahol az a vágya van, hogy VALAKI szeretne lenni, olyasvalaki, aki majd nem sülyed el a feledés homályában. Vágyik az örökkévalóságra, arra, amit elvesztett. Hiszen, amikor Isten embert teremtett e földre, az Ő lelkét lehelte bele, s „*így lőn az ember élő lélekke*”. (1Móz 2,7) Értelmes lényé, hogy a feladatot és célt, amelyet isten-arcú lénye kapott megbízatásként, végbe vigye és elérje. A teljesség volt az övé, de felcserélte a csábító szavára a mulandóság, a kielégületlen, a célt kereső, de azt soha el nem érő életformára. Az ember áldást veszített, de azt hajszoló emberré vált.

Olyan megdöbbentő olvasni Mózes e könyve 4. fejezetének 20. versében, hogy



telt múlt az idő a testvérgyilkosság után, amikor „*kezdtek segítségül hívni az Úrnak nevét*”. Az Istentől távol került emberek szívéből felszakadt a vágy az „*ismeretlen Isten*” (ApCsel 17,23) után. Akiről tudtak, de nem volt életük része. Isten azonban nem vesztette szem elől őket, s az özönvíz után újjáépítette és a régi célt adta, hogy szaporodjanak és sokasodjanak, töltsék be a földet. A bűn, mint a dudva, nőtt, elhatalmasodott a földön, évezredek mentek egyik a másik után, s a nép sem, amelyet Isten kiválasztott magának Ábrahámában, nem élt küldetésének munkálásában.

Az idők teljességében Isten nem az ítélet ostorát vette elő, hanem elkészítette az egyetlen és igaz utat, elküldte Egyszülött Fiát, hogy az ember Általa kijusson a bűn fogságából a teljes szabadságra. A választott nép azonban – bár közötté élt, gyógyított – nem ismerte fel. Keresztelő János fennen hirdette: „*Elközelített a mennyeknek országa*.” A nép hiába látta a jeleket, süket és vak maradt, nem kellett neki, nem ismerte fel Benne az egyetlen utat. Igazak volt rájuk Ézsaiás próféta szavai: „*Mert nem az én gondolataim a ti gondolataitok és nem a ti utaitok az én utaim, így szól az Úr*.” (Ézs 55,8) – Jézus, az Isten-Ember vállalta a legnagyobbat, önnön magát adta, „*hogy kiszabadítson minket e jelen valógonosz világból, az Istennek és a mi Atyánknak akarata szerint*.” (Gal 1,4) Péter pedig Pünkösd napján így szólt Róla: „*Istennek elvégezett tanácsából és rendeléséből adatott halálra, megragadván gonosz kezeitekkel keresztfára feszítve megölétek*...” (ApCsel 2,23) A Szentlélek világosságot gyűjtött a szívükben, felismerték, hogy az igaz Utat követve életük az Isten által adott célba, az Ő országába jut és megtértek. Megszületett az Egyház, sok-sok gyülekezet alakult. De Pál, amikor a Galatákhöz írja levelét, hangot ad nemtetszésének: „*Csodálkozom, hogy Attól, Aki titeket Krisztus kegyelme által elhívott, ily hamar más evangéliomra hajlotok*.” (Gal 1,6)

Nem nézzük végig az Egyház ebbéli tévelygését az évszázadok folyamán, amely "hamar" elfordult Isten akarától, elhagyta az egyetlen igaz és jó utat. Kétezer év óta igaza lenne Istennek, ha kimondaná, amit Mózesnek mondott: „*Azért hagyj békét nekem, hadd gerjedjen fel haragom ellenök és töröljem el őket: téged azonban nagy néppé teszek!*” (2Móz 32,10). De Mózes közbenjárt a népért és az Úr: „*Abbahagyta azt a veszedelmet, melyet akart bocsátani az Ő népére*.” (2Móz 32,14) Jézus, a Közbenjáró, ott ül az Atya jobbán és esedezik érettünk. Mert, ha nem tenné, Isten haragja joggal sújtana le Egyházára, az Ő választott népére. Mert a hangsúly az igaz Isten-imádat helyett a külsőségekre, az emberi cselekedetek hangsúlyozására tevődött át, mintha nem kegyelemből lenne a bűnből kimentett ember üdvössége! Emberek alkotta szabályok, törvények betartása és betartatása vált fontossá az engedelmes Krisztus-követés helyett.

De ne a mások háza előtt seperjünk! A tiszta, képek és szobrok nélküli templombelső is egy külsőség! Akik odabent Istent dicsőítjük – életünkkel dicsőítjük? Vagy csupán orgonaszóval, harsogó énekléssel? Ha most megjelenne Jézus küldötte, mint akkor régen a tanítványok, nem kellene a lábuk porát leverniük, mert nálunk nem találtak otthonra? Mert elhajlottunk az igaz evangéliumtól? Hányszor felülbíráljuk az ige szavát, s követjük embereket, persze főként a magunk gondolatait! Csak a keskeny úton járva lehet célba érni! Igaz, azon kevesen járnak, de többen leszünk, ha igazi küldötteként visszük az evangéliumot.

Pünkösöd van, s nekünk bűnbánattal kell látnunk, hogy még mindig szomorítjuk Isten Szentlelkét. (Ef 4,30) Az új embert felöltjük magunkra, aztán levetjük, mint valami ruhát. Saját érdekünk szerint élünk, s nem Őrá hallhatunk, nem megtért, küldhető emberként. Az Úr Jézusnak szükséges bennünket kézbe vennie, megtisztítania naponként. Ne álljunk ellene az Ő szeretetteljes szolgálatának. „*Ha meg nem moslak téged, semmi közöd sincs énhozzám!*” (Jn 13,8) Mondd Péterrel: „*Uram, ne csak a lábamat, hanem kezeimet és fejemet is!*” (Jn 13,9) Ámen.

Papné Erzsébet lelkipásztor

„A fiúság Lelkét kaptátok...” (Róm 8, 15)

A keresztyén tanítások közül a leginkább megbotránkoztató, a világ szemében az egyik legelfogadhatatlanabb az ember gonoszságáról szóló tanítás. A bennünket körülvevő világ és a keresztyénségen kívül az összes többi vallás azt mondja, hogy az ember eredendően jó, minden emberben megvan a jóság, a jóra való képesség, a jószándék, és ezt a képességét ki kell bontakoztatni: így lehet jobbá tenni a világot.

Ezzel szemben Jézus valami egészen mást mond: „*Engem gyűlöl a világ, mert én arról tanúskodom, hogy a cselekedetei gonoszak*.” (Jn 7,7) Tehát maga a mi Urunk tanúskodik az ember romlottságáról. Jeremiás próféta azt mondta: „*Csalárdabb a szív mindennél!*” és hozzáteszi: „*Javíthatatlan!*” (Jer 17,9)

Tehát az, hogy van olyan részünk, amely velünk született és jó, amelyet meg tudunk erősíteni magunkban, hogy jó dolgokat gondoljunk és tegyünk, amelyek majd megenyhítik Isten bűneink miatti haragját: ez tévedés és öncsalás. Az ember Istentől rettenetes távolságban, elhagyatottan születik, és bűnössége miatt halálra ítélt.

Testvérek! Ne éljünk önbecsapásban és hazugságban, mert a hazugság atyja a sátán: ezt Jézus mondja. (Jn 8,44) A sátán legnagyobb hazugsága, hogy jó vagy!

Az emberek sokszor tagadásban élnek. Tagadják, hogy gonoszak Isten előtt és tagadják, hogy ellenségesek Istennel szemben. Úgy gondolják, hogy elég jók ahhoz, hogy Isten elfogadja őket. Elég jók, mert gondoskodnak a családjukról. Elég jók, mert keményen dolgoznak. Elég jók, mert olykor adakoznak a gyülekezet céljaira. Elég jók, mert olykor segítenek rászorult embereknek. De meg kell értenünk, hogy Isten előtt nem talál megértésre és elfogadásra az összes hivatkozásunk a mi jóságunkra, jó cselekedeteinkre. Ézsaiás mondja: „*Minden igazságunk olyan, mint a szennyes ruha.*”



(Ézs 64,5) A Biblia nem azt mondja, hogy ezek nem fontos dolgok, hanem azt mondja, hogy önmagukban nem tudják elhárítani Isten jogos haragját és ítéletét.

Ezért mondhatjuk, hogy a keresztyén élet nem a moralitásról szól. Nem arról szól, hogy mi jó és mi nem jó az életünkben. Nem arról szól, hogy mi helyes és mi helytelen az életünkben. A keresztyén

élet arról szól, hogy Krisztusban élünk-e, Krisztust igyekezzünk-e követni, Krisztust akarjuk-e kiabrázolni az életünkkel?

Miért mondják mégis sokan, hogy hisznek Istenben? Azért, mert a legtöbb ember Isten tulajdonságai közül gondosan lemetszi azt, ami kellemetlen számára, azt hogy Isten haragszik a bűnös emberre, hogy Isten utálja a bűnt, hogy Isten a kárhozatra veti azt, aki nem az ő gyermeke, hogy Isten ítéletet mond. És Isten tulajdonságai közül csak a szeretetet, a feltétlen elfogadást tartja meg. A hamis tanítók és a hamis tanítások egyik legbiztosabb jele, ha mindig csak Isten szeretetéről beszélnek, de Isten igazságos ítéletéről soha. Ha mindig csak arról beszélnek, hogy Isten megkegyelmez és irgalmas, de arról soha, hogy ennek az ára Krisztus vére volt. Akik ilyen egyoldalú Isten-képet alkotnak maguknak, azok bálványimádók, mert maga Isten mondja az első parancsolatban: „*Ne legyen más istened rajtam kívül!*” (2Móz 20,3) Az, aki megfosztja Istent bármely tulajdonságától, hogy kellemesebb legyen a lelkének egy átfazonírozott istenben hinni, az igen súlyos bűnt követ el: a bálványkészítés és bálványimádás bűnét.

Az egyházat a sátán általában nem nyílt ellenségként támadja, hanem hamis barátként: ösztönzi, segíti a hazugságok és a tévtanítások elterjedését. Nem hiába figyelmeztet Péter apostol második levelében: „*Közöttetek is lesznek hamis tanítók, akik veszedelmes eretnokségeket fognak közétek csempészni. Ezekkel megtagadják az Urat, ... benneteket szép szavakkal fognak kifosztani.*” (2Pt 2,1-3)

Az újjá nem született ember tehát a világban él, a világ szerint él, azt kedveli, amit a világ kedvel, testes módon él. Pál írja: „*A test törekvése ellenségeskedés Istennel, mert Isten törvényének nem engedelmeskedik, és nem is tud*

engedelmeskedni.” (Róm 8,7) Ez eléggé megdöbbenő: az újjá nem született ember NEM AKAR és NEM TUD engedelmeskedni Isten törvényének. Ne áltassuk hát magunkat, hogy majd saját akaratunkból, saját elhatározásunkból fogjuk követni Krisztust! Az újjászületésünk hasonló a születésünkhöz: egyikről sem mi döntünk, mindkettő Isten döntése.

De hát akkor semmit sem tehetek? De igen, tehetsz! Ha végre felismered reménytelen helyzetedet, ha végre magad számára is beismered, hogy nem tudsz kievickélni helyzetedből, ha végre ráébredsz arra, hogy a romlottságod, a bűnösséged miatt Isten ítélőszéke elé, onnan pedig egyenesen a kárhozatra fogsz jutni, akkor térdre esel, sírsz, és összetörök a szíved és vele együtt minden összetörök a szívedben, amit saját jóságodról eddig gyártottál. „*Közel van az Úr a megtört szívűekhez.*” (Zsolt 34,19) „*Isten előtt a töredelmes lélek a kedves áldozat.*” (Zsolt 51,19) „*Én arra tekintek, aki elesett és megtört szívé - mondja az Úr*” (Ézs 66,2) Kedves Testvérem! Estél-e már így térdre Isten előtt? Sírtál-e már Isten előtt romlottságod miatt? És bevallottad-e már Istennek, hogy tehetetlenül vergődsz ebben az állapotodban? Kérted-e Öt, hogy szabadítson ki ebből a gyötrelomből és könyörüljön rajtad?

Ugyanakkor fontos valamit megérteni. Amikor megtörténik a csoda, amikor térdre borulsz Isten előtt, amikor megvalold neki mindazt, ami elválaszt tőle, amikor bocsánatot kérsz tőle – akkor már az Ő Lelke dolgozik benned. Mert Isten már a te lépésed előtt lépett. Mert Isten már azelőtt döntött, hogy te odafordulsz hozzá. Ő már a te születésed előtt előkészítette a neked szóló lehetőséget. „*Mert Isten a bűnért való áldozatként tulajdon Fiát küldte el*” – írja Pál. (Róm 8,3) Értsd meg: nem a te döntésed a megtérésed, hanem Isten szuverén döntése, amiért könyöröghetsz és amiért hálát adhatsz. „*Senki sem jöhet éhhozám, ha nem vonzza őt az Atya*” – mondja Jézus. (Jn 6,44) A te alkotód dönt arról is, hogy mikor teremt benned új életet, mikor leheli beléd Lelkét, mikor adja meg a szívedbe a belátást, hogy elhagyatottan és számkivetetten születél és Krisztus vére nélkül nincs menekvésed.

Ez az igazi Pünkösöd egy ember életében. Amikor Isten Lelke megjelenik és dolgozni kezd egy szívedben. Amikor már nem kőszív van bennünk, hanem igazi, Istenre figyelő szív.

Amikor már értjük és ezért keressük, kutatjuk, isszuk Isten szavát. Amikor már őszintén bánt bennünket minden olyan tett, gondolat vagy mulasztás, amivel Alkotónkat sértjük és bántjuk meg. Amikor már alig várjuk, hogy az Övével együtt lehessünk. Nem véletlenül figyelmeztet János apostol: „*vizsgáljátok meg a lelkeket, hogy Istentől valóké-e!*” (1Jn 4,1)

Az Ő Lelke hatalmas és erős, mert a Lélek tesz bizonyosságot arról, hogy Isten fiai vagyunk. (Róm 8,16) Ez a Lélek ugyanaz a Lélek, amely Krisztusban munkálkodott. Ez



a Lélek, amelytől Mária méhében fogantatott a mi Urunk Krisztusunk. Ez a Lélek, amely galamb formájában Jézus vállára szállt, bizonyosságot téve Róla. Ez a Lélek, amely segítette Jézust a pusztában a kísértés idején. Ez a Lélek, amely végigkísérte Jézust földi teljes életében és szolgálatában. Ez a Lélek, amely segítette Őt, amikor készült a kereszthalálra. Ez a Lélek, amellyel Jézus feláldozta magát. „Krisztus az örökkévaló Lélek által önmagát áldozta fel ártatlanul Istennek.” (Zsid 9,14) Ez a Lélek, amely Jézus feltámadásával is bizonyosságot tett róla. „Krisztus ... a szentség Lelke szerint a halottak közül való feltámadásával Isten hatalmas Fiának bizonyult.” (Róm 1,4) És ez ugyanaz a Lélek, amely benned is működik, benned is dolgozik, ha Isten gyermeke vagy.

Nem tudok 2020 Pünkösdjén ennél szebbet és ennél jobbat kívánni: mielőbb tapasztald meg az Ő Lelkét életedben, mert ez a Krisztus Lelke! Mert ez a Lélek az élet forrása. Mert ez a Lélek bizonyítja, hogy Isten eltörölte a vétkeidet és azokat a tenger mélyére vetette. Mert ez a Lélek esedezik éretted Istennél. Mert ez a Lélek munkálja benned a Krisztus-követést. Mert általa lehet közösséged Krisztussal. Mert ez a Lélek garantálja, hogy nincs már semmiféle kárhozható ítélet veled szemben az utolsó ítélet napján. És ennél jobb hírt nem is tudnék mondani az ünnepre!

Czibere Károly

Páll Gergő: Egy tavasz reggeli dal

Friss tavasz illat
Száll a levegőben;
Szirmot bont száz és száz
Kerti virág.

Dicsőítő dallam
Ébreszt jókor reggel;
Párt választ sok apró
Vidám madár.

Kitárom ablakom,
Kezem imára kulcsolom;
Szomjazva olvasom
Szent Bibliám.

Nemes gondolatok
Forognak szívemben;
Cselekvésre indít
Az élető Isten.
SDG!

Kelt: Budapest, 2020. március 27.

A BIBLIA A CSALÁDRÓL (rovat)

A Várunk 2020 pünkösdői számától kezdve külön rovatot szentel a családnak. Az a tapasztalat, hogy még a templomba járó keresztyének között is akadnak olyan elképzelések a házasságról és a családról, melyek ellentétben vannak Isten kinyilatkoztatásával. A rovatnak nem célja az ítékezés, de célja a Szentírásnak a felmutatása tükörként, amelybe mindenki beletekinthet. Fontos a bibliai igazságok kimondása, de fontos a lelkigondozói irgalom is azok felé, akik beletekinthetve a tükörbe őszinte bűnbánatra indulnak.

A válasz

A válassal azért kell foglalkozni, mert a világ ezt manapság elfogadottnak tekinti. Elfogadott, hogy ha valaki nem érzi jól magát a házasságban, akkor továbblép. Még az egyházban is súlyos károkat okoz az az elnéző szemlélet, amely nem tekinti különösképp súlyos dolognak a válást. Nem is beszélve a református lelkészek körében elharapózó válások egyházbromboló hatásáról. De mit mond a Biblia a válásról?

Isten a válást utálatos bűnnek tartja. „Gyűlölöm azt, aki elválik feleségétől – mondja az Úr.” (Mal 2,16) Jézus is keményen elítélte a válást: „Amit Isten egybekötött, ember el ne válassza!” (Mk 10,9) A válasz valójában házasságtörés: „Aki elbocsátja feleségét és mást vesz el, házasságtörést követ el a feleségével szemben.” (Mk 10,11) Miért ennyire kemény Isten ítélete a váláson? Azért, mert a házasság fogadalom, eskü, mégpedig Isten előtt tett, Istenre hivatkozva tett eskü: Isten előtt felemeljük a kezünket és az Ő színe előtt fogadunk holtig tartó hűséget – nem csak a házastársunknak, hanem Istennek is. A házasság nem kétoldalú szerződés, hanem háromoldalú szövetségekötés. Ezért aki elválik a házastársától, megszegi az esküt. „Ha fogadalmat teszel Istenednek, az Úrnak, ne halogasd annak teljesítését, mert úgyis számon kéri tőled Istened, az Úr, és vétek fog terhelni.” (5Móz 23,22) Aki el akar válni, hadat üzen mindkét szövetségeseinek. Természetesen van olyan eset, amikor valaki hű az Úrhoz és hű a házastársához, a házastársa mégis elválik tőle. Az ilyen ember nem szegte meg a hűségesküjét, ő elszenvetője a válásnak, és nem vétkezik abban. Jézus két felmentést ad a válás bűne alól: a hűtlen elhagyást és a házasságtörést. Minden más esetben a válás bűn.



Nem lehet oka a válásnak az, hogy a házastárs nincs megtérve. Nem lehet ok az, hogy a házastárs meddő. Nem lehet ok az, hogy megromlott a kapcsolat.

Még egyszer hangsúlyozni kell, hogy azokat,




akik szenvednek házasságukban, segíteni kell, imádkozni kell értük. Számos olyan eset van, amikor egy hívő ember számára szinte elviselhetetlen a házasság. A gyülekezetnek nagy felelőssége van abban, hogy ezeket a testvéreket és az ő szenvedésüket hordozza. Azokat is hordozni kell, akiknek a házassága válságos állapotba jutott: alázattal, szeretettel és nem ítélezéssel kell őket segíteni.

Aki bővebben szeretne a kérdésről olvasni, javasoljuk az Evangélikál Csoport nyilatkozatát: <http://www.evangelikalcsoport.hu/2019/10/03/evangeliumi-nyilatkozat-a-hazassagi-valasrol-es-ujrahazasadosrol/>

presbiter

GYEREKSAROK – nem csak gyerekeknek...

Az evangéliumok fontos üzeneteivel szeretnénk jobban megismertetni benneteket, így ezzel kapcsolatos feladatok várnak rátok. Ezen számunkban online feladatokkal jelentkezünk, amelyek a húsvétot követő és pünkösti történethez kapcsolódnak. Kérjük a szülőket, hogy tegyék lehetővé a gyerekeknek ezen feladatok közös megoldását.

Kép	Kattints a feladat címére (link van mögötte)
	<u>Húsvét után¹</u>
	<u>Pünkösti szókereső²</u>
	<u>Jó vagy rossz – a Lélek erejével³</u>

¹ <https://wordwall.net/hu/resource/1631081/hittan/h%c3%basv%c3%a9t-ut%c3%a1n>

² <https://wordwall.net/hu/resource/2460441/hittan/p%c3%bcnk%c3%b6sd>

³ <https://wordwall.net/hu/resource/1305633/hittan/j%c3%b3-vagy-rossz>

Akik elmentek a minden élők útján

Április-május



Bajai Mátyás – élt 86 évet
 Ferenczi Mártonné, Veres Margit – élt 95 évet
 Vincze-Huszár Ferencné, Bokor Ilona – élt 81 évet
 Halász Ernőné, Tersánszki Katalin – élt 62 évet

Nyugodjanak békében, emlékük legyen áldott!

„Csak Istennél csendesül el lelkem, tőle kapok segítséget.” (Zsolt 62,1)

Gyülekezeti rövidhírek, beszámolók, felhívások

Rovatunkban a gyülekezet elmúlt időszak legfontosabb kiemelt eseményeiről, szolgálatairól, illetve várható eseményeiről tudósítunk. Oly sok minden történik, oly sok áldásban van részünk, amiről a testvérek, vagy sokan közülünk nem is értesülünk.

Hála az Úrnak, hogy él a gyülekezet!

Talán emlékeznek még a testvérek a húsvéti lapszámban a „**Jó sáfári szolgálatok koronavírus idején**” cím alatt leírtakra. A szolgálat továbbra is aktuális, továbbra is releváns, továbbra is időszzerű és korszerű. Immár 70 napja, hogy „online” gyakoroljuk közösségünket. De a húsvéti számban leírtak, továbbra is állnak. Változás annyiban van, hogy ezentúl lehetőségünk lesz, megfelelő óvatossággal (Az Egyházközségi védekezési szabályzat szerint), hogy találkozzunk.

Csodálatos volt megtapasztalni, hogy élő gyülekezetünk van, mert az Úr kegyelméből:

- képesek voltunk a megváltozott körülmények között is igei alkalmakat tartani, hogy lelkészeink minden nap tartották bennünk a „lelket” napi bátorításaikkal, hogy minden vasárnap istentiszteletünk volt, amelyet több százan hallgathattak meg (sőt az elsőt kb. 1400-an), hogy tudtunk online bibliaórát tartani, még ha fáj is a szívünk, hogy egyesek nem lehettek velünk azokon;
- nem szűnt meg a gyülekezet adakozó kedve a gyülekezet és a rászorulóknak javára, így fennmaradtak a megmaradás és a folytatás anyagi feltételei;
- tudtunk odafigyelni idősebb testvéreinkre, még akkor is, ha biztos sokkal többet is tehattünk volna, mert el tudtuk a lehető legtöbb időt testvérünknek juttatni a húsvéti üzeneteket az ünnepi istentiszteletekkel és a Várunk nyomtatott számainak kihordásával;

- annyian tudunk imádkozni egymásért és a gyülekezetért, vagy az országért és a világért.

Hálás a szívünk az Úrnak az eddigiekért és azért is, hogy voltak, akik hallották szolgálatra hívó szavát. Könyörgünk az Úrnak, hogy nézze el mulasztásainkat és mutassa meg, hogyan lehetünk eszközei, vagy még jobb eszközei ebben az új helyzetben.

A veszélynek még nincs vége, ne féljünk, és ne lankadjunk, legyünk „óvatosan és gondosan” bátrak, mert az Úr áll mellettünk és mögöttünk. Maradjunk hát meg és erősödjünk nyáron is szolgálatainkban:

I. Az Ige hirdetésében, hallgatásában és megtartásában.

„A hit tehát hallásból van, a hallás pedig Krisztus beszéde által.” (Róm 10,17)



II. Az imádságban gyülekezetünkért, országunkért, világunkért. *„Valljátok meg azért egymásnak bűneiteket, és imádkozzatok egymásért, hogy meggyógyuljatok. Nagy az ereje az igaz ember buzgó könyörgésének.” (Jak 5,16)*

III. Az erőtlenek hordozásában. *„Bizony mondom nektek, valahányszor megtették ezeket akár csak eggyel is az én legkisebb testvéreim közül, velem tették meg.” (Mt 25,40)*

IV. A jókedvű adakozásban. *"Mindenki úgy adjon, ahogyan előre eldöntötte szívében, ne kedvetlenül vagy kényszerűségből, mert „a jókedvű adakozót szereti Isten” (2Kor 9,7)*

Koronavírus világvilágjárvány miatt nem szüneteltek, csak átalakultak alkalmaink

A koronavírus terjedésének megakadályozása érdekében közösségünk rákényszerült arra, hogy mintegy két és fél hónapig, 2020. március 15 és május 29 között istentiszteleteinket, bibliaóráinkat, illetve tervezett gyülekezeti alkalmainkat, azok hagyományos formájában határozatlan ideig szüneteltessük, és helyettük a fontosabbakat online tartjuk meg. Ez rendkívül nagy feladat volt, így külön köszönet illeti az ebben szolgálatot teljesítőket.

Ez azonban csak online lehetőséggel bíró testvéreink számára volt megoldás, sajnos idősebb testvéreink sokan nem így, hanem vagy rádión, TV-ben tudtak istentiszteleteket hallgatni. Hisszük, hogy az Úr áldásai így is elérhettek mindannyiunkat. Várhatóan idős, veszélyeztetett testvéreink még nem, vagy csak nagyon lassan fognak visszatérni a bízható, de még bizonytalan helyzetben, így idős testvéreinket továbbra is segítsük, telefonon, vagy megfelelő távolságból személyesen is keressük, hordozzuk őket imádságban és álljunk készen.

Koronavírus idején is karbantartási munkák zajlottak, zajlanak

Két sürgős feladat várt ránk húsvétkor az egyházközségi ingatlanok tekintetében. Egyrészt a parókia egyik bejáratának és előterének különálló tetőrésze beázott, ezért teljes cserét igényelt. Ezt sikerült egy kedves gyülekezeti tagunk családja révén rendkívül kedvező árbéli feltételek mellett megvalósítani. Erre a munkára az önkormányzathoz is benyújtottunk pályázatot, de a pályázat elbírálását a járványhelyzetre tekintettel felfüggesztették, az előirányzatot zárolták, így nem tudjuk, hogy később megkapjuk-e a beruházás ellenértékét.

Fontos volt továbbá a tűzvédelmi rendszerünk karbantartása és új üzemeltetési, szervizelési szolgáltatói szerződés megkötése is, nehogy problémánk legyen a hatóságokkal. Ez folyamatban van, hiszen hamarosan cserére kerül a meghibásodott vezérlőrendszer, valamint várhatóan bekövetkezhet a tűzvédelmi automata ajtók rendbetétele is.

Ezen kívül továbbra is sürgős az immár 7 éves templomi nyílászárók karbantartási, felújítási munkája is, amelyre mielőbb sort kéne keríteni, de annak várható jelentős anyagi terhei miatt várjuk a testvérek adományait.

2020. év további gyülekezeti alkalmai

Jelen helyzetben a gyülekezet tervezett alkalmainak megtartása és időpontja teljesen bizonytalan. Amennyiben változás áll be a járványhelyzetben, időben fogjuk hirdetni az alkalmakat.



Túrmezei Erzsébet: Pünkösöd után

Pünkösöd előtt – sóvárgás titkos mélye.
 Pünkösöd előtt – ígéreték zenéje.
 Pünkösöd előtt – esedezés, esengés.
 Pünkösöd előtt – halk hajnali derengés.
 Pünkösöd előtt – szent vágyak mozdulása.
 Pünkösöd előtt – koldusszív tárulása.
 Csendesen várni – várni, hinni, kérni!
 Aztán – boldog pünkösöd utánba érn!
 S pünkösöd után – szent égi erőt-vetten,
 pünkösöd után – Lélekkel telítetten.
 pünkösöd után – bátor tanúvá lenni,
 pünkösöd után – régít kárnak ítélni.
 Krisztusnak élni és másoknak élni,
 minden mennyei kincset elfogadni,
 és pünkösöd után – adni, adni, adni!

KÖNYVAJÁNLO

Bruce H. Wilkinson (szerk.): Napi útravaló, Egy év alatt végig a Biblián; Áhíthatos könyv



Még az egyik sűrűn tömött gyülekezeti polcra vettem le ezt a könyvet, mert megragadott borítójának szépsége és egyszerűsége. El is kértem az a lelkészünktől, de megvallom, hogy az a jó nagy elolvasásra váró könyvtornyomba került és meg is feledkeztem róla. Mikor a koronavírus járvány miatt már több mint három hete otthon voltam, és kerestem napirendemben, de nem igazán találtam, az áhíthatos fegyelmet, és kutattam, hogy miként újuljak meg az új körülmények között ebben, akkor akadt meg ismét a tekintetem a túlszűfolt polcra ugyanezen könyvén, belelapoztam és már tudtam, hogy ezt kell használnom. Isten ajándéka volt ez és az is, hogy keretet és támaszt adott igeolvasásomnak, elmélkedéseimnek. Érdekes „véletlen”, hogy pont előtt néhány nappal tűnt el bibliaolvasó kalauzum, feltételezem gyermekeim jóvoltából és azóta sem találok.

Így kezdtem hozzá, habár nem az elejétől a Bruce H. Wilkinson (kép) által szerkesztett napi útravalóhoz, amely több csodálatos lehetőséget tartogat számomra. Egy, hogy egy év alatt elolvashatom az egész Bibliát. Kettő, érdekesítő táblázataival, leírásaival, ábráival, vonatkozó tudásmorzskákkal strukturálja a Bibliáról szerzett eddig, még mindig sok tekintetben nagyon elégtelen ismeretemet. Három, gyakorlati és nagyon releváns feladatokkal segíti az olvasott részek feldolgozását és átgondolását is. Így van benne összefoglaló a mindennap igazán „húzó” igemennyiséghez, napi útravaló az olvasottak átgondolásának támogatásához, valamint betekintés, a már említett érdekességek, kiemelések érdekében. Eddig 8 ószövetségi könyvet vehettem már át. Adjon az Úr erőt, hogy kitartsak az ígéje mellett mind a 365 napon, és mindörökkön örökké. Ámen

A 464 oldalas keménykötésű, 2015-ben kiadott könyv most akciósan megrendelhető interneten <https://webshop.immanuel.hu/3315> forintért.

Borkó Tamás



Napi
útravaló
BRUCE H. WILKINSON
szerkesztésben

Mindennapi Barangolás

EGYHÁZKÖZSÉGI VÉDEKEZÉSI SZABÁLYZAT

- koronavírus járvány veszélyhelyzet idejére -
Hatály: 2020. május 20-tól visszavonásig

A Magyarországi Református Egyház Zsinatának Elnökségi Tanácsa 2020. május 18-tól, a kormányzati veszélyhelyzeti intézkedések enyhítésével összhangban, a megfelelő szabályok betartásával országosan [engedélyezte az istentiszteletek megtartását](#). Ennek megfelelően egyházunk elnöksége ismét megnyitja templomunk és gyülekezetünk kapuit, és megalkotta az indokolt és szükséges védelmi, védekezési szabályokat, az alábbiak szerint.

A Szabályozást az egyházközség elnöksége:

- a gyülekezet presbitériumának, a presbitereknek elektronikus úton megküldte,
- a gyülekezet honlapján (www.refszemeretelep.hu), a gyülekezet facebook oldalán (<https://www.facebook.com/SzemeRefGyuli/>), valamint a gyülekezet különböző levelezőlistáin közzétette.

I. Az egyházközség templomára és egyéb gyülekezeti helyiségeire vonatkozó létszámkorlátok egyidejű tartózkodásra

A fertőzésveszély valószínűségének minimalizálása érdekében az egyházközségi alkalmakra, valamint azok helyiségeire létszámbeli korlátok felállításra történt meg.

A templomban és a gyülekezeti helyiségekben tartózkodók *maximális létszáma* – beleértve a szolgálattevőket is (lelkész, kántor, közvetítés esetén technikai személyzet, stb.) – úgy lett meghatározva, hogy személyenként minimálisan 4 m²-t biztosítunk a helyiség hasznos alapterülete alapján.

A létszámkorlátozás betartását és betartatását mind az istentiszteleteken, mind az egyéb gyülekezeti alkalmakon az erre felkészített presbiterek, gyülekezeti tagok, azok hiányában az alkalomvezetők felügyelik, a gyülekezeti tagoknak az ő iránymutatásuknak megfelelően kell eljárniuk.

Helyiség	Megengedett létszám (fő)
Templom	100
alsó rész	60
karzat	30
folyosók	10
Nagy gyülekezeti terem	15
Kis gyülekezeti terem	6
Úrnatemető	30
Úrnatemetői folyosó	10
Lelkeszi hivatal, iratterjesztő helyiség, pénztáros szoba, konyha	2*
Férfi és női mosdók, valamint egyéb helyiségek	1

* a hivatalvezetőt, az iratterjesztőt és a pénztárost beleértve

II. Istentiszteletek és egyéb gyülekezeti alkalmak rendje

Egyházunk először 2020. május 29-én 18.00-kor nyitja meg templomát pünkösdi ünnepelőkészítő istentiszteletre. További alkalmakat, beleértve az ünnepi vasárnapi, ünnepi hétfői és vasárnapi istentiszteleti alkalmakat, valamint a gyülekezet egyéb, hétközi alkalmait ezt követően tartjuk meg.

Az alkalmakat a helyiségek befogadóképességére tekintettel lévő létszámkorlátok betartásával lehet megrendezni, illetve szabadon rendelkezésre álló nagyobb befogadó képességű helyiség esetén oda áthelyezve megtartani.

Alkalm	Helyiség	Nap	Időpont
Istentiszteletek előtti imaközösség	Nagy gyülekezeti terem	Minden istentisztelet előtt	Hirdetés szerint
Istentiszteletek	Templom	Vasárnap és más napokon	Hirdetés szerint
Gyerekestentiszteletek, két csoportban két külön helyiségben – óvodások részére	Kis gyülekezeti terem/ Nagy gyülekezeti terem/Kültér	Vasárnap	10.00
Gyülekezeti bibliaóra	Nagy gyülekezeti terem/templom	Hétfő	18.00
Havi presbitéri bibliaóra (első alkalommal 2020. június 3-án)	Nagy gyülekezeti terem/templom	Szerda	18.00
Keresztkérdések bibliaóra, két csoportban két külön helyiségben	Nagy gyülekezeti terem/ Kis gyülekezeti terem/Templom	Péntek	18.00
Temetés	Umatemető	-	-
Egyéb alkalmak	Nagy gyülekezeti terem	Hirdetés szerint	Hirdetés szerint

III. További, az egyházközségi alkalmakat érintő szabályok

1. A létszámkorlátozás miatt az ünnepi, valamint a nagy látogatottságú vasárnapi istentiszteleti napokon – visszavonásig – két, kor szerint elhatárolt, **8.30 kezdettel a 65 év feletiek, 10.00 kezdettel a 65 év alattiak részvételével tartunk istentiszteleti** alkalmat, az alkalmak között megfelelő szellőztetési szünettel. A korosztályos elkülönítéstől méltányolható esetben (pl. egy családhoz tartozás) el lehet térni.
2. Az *úrvacsorai közösséget* a gyülekezeti tagok személyes részvételével, további intézkedésig, nem lehet megtartani.
3. A *kereszttség sákramentumát* kiszolgáltjuk, a *házasságkötéseket*, valamint a *temetési istentiszteleteket és temetéseket* megtartjuk a megfelelő védőtávolság és a szabályzatban rögzített óvintézkedések betartásával.
4. A *konfirmáció* megtartását későbbre halasztjuk.

5. Az istentiszteleteket követő és egyéb alkalmakhoz kapcsolódó zárt helyiségi *szereztvendégségeket* nem tartjuk meg.
6. *Énekkari* alkalmakat, próbákat nem tartunk.

IV. Védekezési szabályok

1. A templomban és istentiszteleti, gyülekezeti helyszíneken kötelező megtartani az *1,5 méteres védőtávolságot* a jelenlévők között. A közös háztartásban élőkre ez a követelmény nem vonatkozik.
2. A távolságtartás érdekében a gyülekezet minden helyiségében az ülésrend az, hogy *a széksorok között minimálisan 1,5 m távolság legyen és minden helyet foglaló között két üres székek kell maradnia*. A közös háztartásban élőkre ez a követelmény nem vonatkozik.
3. A létszámkorlátozás betartását és betartatását erre felkészített *presbiterek, gyülekezeti tagok felügyelik*, a gyülekezeti tagoknak az ő iránymutatásuknak megfelelően kell eljárniuk.
4. A csoportosulások elkerülése érdekében *a lehető legtöbb templombejáratot meg kell nyitni*, és az alkalmak alatt azokat, valamint a szükséges mennyiségű egyéb nyílászárót időjárási viszonyoktól függően nyitva kell tartani.
5. Az *istentiszteletek elhagyása* a védőtávolság (1,5m) megtartásával, szép rendben a legközelebbi kijáraton hajtandó végre.
6. A *templom előterében hosszasan tartózkodni, illetve beszélgetni nem lehet*, sem az istentiszteletet megelőzően, sem azt követően. Ez alól kivételt képez az iratterjesztésre, valamint a mosdókra való várakozás.
7. A templom és parókia udvarán a védőtávolság (1,5m) megtartása ajánlott.

V. Higiéniai szabályok

1. Az alkalmak helyszínét, különös tekintettel a kilincsekre, a korlátokra, a mellékhelyiségekre, az alkalom előtt és után *fertőtleníteni* kell.
2. Az alkalmak helyszínét az alkalom előtt és után hosszabb ideig *szellőztetni* kell.
3. Az elhelyezett *kézfertőtlenítőket* érkezéskor és távozáskor kötelező használni.
4. Az istentiszteleteken, gyülekezeti alkalmakon *érintéssel járó köszöntést nem lehet alkalmazni*.
5. Az istentiszteleteken és a gyülekezeti alkalmakon a *száj és orr maszk általi eltakarása kötelező*, kivéve a szolgálattévőt, arra az időre, amíg igehirdetési és liturgusi szolgálatát végzi. *Védőkesztyű* alkalmazása ajánlott.
6. Mivel az éneklés közben levegőbe kerülő lehelet és pára fokozott veszélyt jelent, a gyülekezeti éneklés rövid legyen. *Az éneklés alatt a száj és orr eltakarása a szolgálattévők kivételével kötelező*.
7. *Közösen használt énekeskönyvek, Bibliák nem használhatók és nem oszthatók, valamint nyomtatott hirdetések, újságok csak elvihetőek a kihelyezett irattartókból*.
8. A *perselyeket* a kijáratoknál helyezzük el, hogy ne kelljen azokat senkinek tartani. A perselypénz megszámlolását védőkesztyűben kell végezni.

Szerkesztőség: Kiss László, Borkó Tamás, Czibere Károly, Gyenge Károly